



கைது செய்ய முயன்ற போது அமெரிக்காவில் இந்தியரை சுட்டுக்கொன்ற காவல்துறை ...2-ம் பக்கம்

பாராளுமன்ற 2-ம் கட்ட தேர்தல்: பினராயி, நிர்மலா சீதாராமன் உள்ளிட்டோர் வாக்களிப்பு ...3-ம் பக்கம்

ஐ.பி.எல். கிரிக்கெட் சீசனில் அதிக முறை 400 ரன்களை கடந்த வீரர்களில் விராட் கோலி முதலிடம் ...7-ம் பக்கம்



● சித்திரை திருவிழாவையொட்டி நேற்று அதிகாலை பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர், அழகர் மலையை நோக்கி புறப்பட்டு சென்றார். அப்போது மூன்று மாவடி, ஏஸ் கோர்ஸ், தாமரை தொடடி, பூதர் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் பல்லாயிரக்கணக்கானோர் காத்திருந்து கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர்.

மதுரை சித்திரை திருவிழா நிறைவு; அழகர் மலை சென்றார் கள்ளழகர்: பக்தர்கள் திரளாக தரிசனம்

மதுரை, ஏப் 27 - சித்திரை திருவிழா நிறைவு பெற்றதை தொடர்ந்து நேற்று அழகர் மலையை சென்றடைந்தார் கள்ளழகர். வழிநெடுகிலும் பக்தர்கள் திரண்டு கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர்.

சித்திரையில் முத்திரை பதிக்கும் மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழா கடந்த 12-ம் தேதி கொடியேற்றத்துடன் தொடங்கியது. 10 நாள் விழாவில் தினமும் சுவாமி-அம்பாள் வீதி உலா நடை பெற்றது. முத்தாய்ப்பாக கடந்த 21-ம் தேதி மீனாட்சி-சுந்தரேசுவரர் திருக்கல்யாணமும், 22-ம் தேதி தேரோட்டமும் நடந்தது.

அதோடு மீனாட்சி அம்மன் கோவில் சித்திரை திருவிழா முடிவுக்கு வந்த நிலையில் கள்ளழகர் கோவில் சித்திரை திருவிழா தொடங்கியது. கடந்த 21-ம் தேதி தங்கப்பல்லக்கில் கள்ளழகர் பக்தர்கள் வெள்ளத்தில் மதுரைக்கு புறப்பட்டார். வழிநெடுகிலும் மண்டகடப் பட்டிகளில் எழுந்தருளி கள்ளழகர் அருள் பாலித்தார்.

மறுநாள் 22-ம் தேதி பூதாரில் கள்ளழகரை பக்தர்கள் எதிர்கொண்டு வரவேற்கும் எதிர்ச்சேவை நிகழ்ச்சி நடந்தது. இதில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் கலந்துகொண்டு சாமி தரிசனம் செய்தனர். அதனை தொடர்ந்து தல்லாகுளம் பிரசன்ன வெங்கடாஜலபதி கோவிலில் கள்ளழகர் திருமஞ்சனம் நிகழ்ச்சி நடந்தது.

தொடர்ந்து 23-ம் தேதி அதிகாலை கோவிலில் இருந்து தங்க குதிரை வாகனத்தில் புறப்பட்ட கள்ளழகர் பச்சை பட்டு உடுத்தி காலை 6 மணி யளவில் வைகை ஆற்றில் இறங்கி பக்தர்களுக்கு காட்சி அளித்தார். இதில் லட்சக்கணக்கானோரை கலந்து கொண்டு தரிசனம் செய்தனர். அன்று மதியம் ராமராயர் மண்டபத்தில் கள்ளழகருக்கு தீர்த்தவாரி நிகழ்ச்சி நடந்தது.

இரவு வண்டியூர் வீரராகவ பெருமான் கோவில் கள்ளழகர் எழுந்தருளி. இரவு முழுவதும் அங்கு திருவிழா கணைகட்டியது. 24-ம் தேதி காலை சேஷ வாகனத்தில் அருள்பாலித்த கள்ளழகர் தேனூர் மண்டபத்தில் மணடுக முனிவருக்கு சாப விமோசனம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. அன்று இரவு ராமராயர் மண்டபத்தில் விடிய, விடிய தசாவதார கோலத்தில் கள்ளழகர் காட்சி அளித்தார்.

அதை தொடர்ந்து நேற்று முன்தினம் (25-ம் தேதி) காலை மோகினி அலங்காரத்தில் பக்தி உலா நடந்தது. பின்னர் ராஜாங்க அலங்காரத்தில் அருள் பாலித்த கள்ளழகர் தடம் பாக்கும் நிகழ்வுக்காக மீண்டும் வைகையாற்று பகுதியில் எழுந்தருளி. இதில் திரளான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

நேற்று முன்தினம் இரவு தல்லாகுளத்தில் உள்ள ராமநாதபுரம் மன்னர் சேஷபதி மண்டபத்திற்கு வந்த கள்ளழகருக்கு திருமஞ்சனம் நடந்தது. அதை தொடர்ந்து நேற்று அதிகாலை 2.30 மணியளவில் பூப்பல்லக்கில் எழுந்தருளிய கள்ளழகர் அழகர் மலையை நோக்கி புறப்பாடானார்.

காலையில் மூன்று மாவடி, ஏஸ் கோர்ஸ், தாமரை தொடடி, பூதர் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் காத்திருந்து கள்ளழகரை தரிசனம் செய்தனர். அப்போது சர்க்கரை தீபம் ஏந்தி வழி பட்டனர். வழிநெடுகிலும் மண்டகடப்பட்டிகளில் எழுந்தருளிய கள்ளழகரை சுட்டெரிக்கும் வேயிலையும் பொருட்படுத்தாமல் கண்டுகளித்தனர்.

அதை தொடர்ந்து அப்பன் திருப்பதி கோவில் கள்ளழகர் எழுந்தருளி பக்தர்களுக்கு அருள் பாலித்தார். பின்னர் கள்ளழகர் தனது இருப்பிடமான அழகர் மலையை சென்றடைந்தார். இதனை தொடர்ந்து இந்த ஆண்டு சித்திரை திருவிழா நிறைவுபெற்றது.

இ.வி.எம்.-ல் பதிவான வாக்குகளோடு ஒப்புக்கே சீட்டுகளை

100 சதவீதம் எண்ணக்கோரிய கோரிக்கை நிராகரிப்பு

மனுக்கள் அனைத்தையும் தள்ளுபடி செய்தது சப்ரீம் கோர்ட்

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - தேர்தல் பின்பு இ.வி.எம்-ல் பதிவான வாக்குகளோடு விவிபாட் ஒப்புக்கே சீட்டை 100 சதவீதம் எண்ணக்கோரிய வழக்குகள் அனைத்தும் தள்ளுபடி செய்தது சப்ரீம் கோர்ட், பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாது எனவும் தெரிவித்துள்ளது.

2013-ல் அறிமுகம்... யாருக்கு வாக்களித்தோம் என்பதை உறுதி செய்யும் விவிபாட் இயந்திரங்கள் கடந்த 2013-ம் ஆண்டில் அறிமுகம் செய்யப்பட்டன. முதலில் ஒரு சட்டப்பேரவைத் தொகுதியில் குறிப்பிட்ட ஒரு வாக்குச்சாவடியின் விவிபாட் இயந்திர ஒப்புக்கே சீட்டுகள் மட்டும் எண்ணப்பட்டன. 2019-ல் சப்ரீம் கோர்ட் பிறப்பித்த உத்தரவின்படி தற்போது ஒரு சட்டப்பேரவைத் தொகுதியில் 5 வாக்குச்சாவடிகளின் விவிபாட் இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகள் எண்ணப்படுகின்றன.

மனுக்கள் தாக்கல்... இந்தச் சூழலில் விவிபாட் இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணி, மின்னணுவாக்கப்படுகிறது. இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணி, மின்னணுவாக்கப்படுகிறது. இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணி, மின்னணுவாக்கப்படுகிறது.

கோரிக்கை நிராகரிப்பு... சப்ரீம் கோர்ட், மீண்டும் பழைய வாக்குச்சீட்டு முறையை வேண்டும் என்று மனுதாரர்கள் கோரிக்கையை சப்ரீம் கோர்ட் நிராகரித்தது. மேலும், நீதிபதிகள் தங்களை தீர்ப்பில், மின்னணுவாக்கப்படுகிறது. இயந்திரங்களின் ஒப்புக்கே சீட்டுகளை 100 சதவீதம் எண்ணி, மின்னணுவாக்கப்படுகிறது.

மேலும் அதிகரிக்க... எனவே, மனுதாரர்கள் தரப்பில் மின்னணுவாக்குப்பதிவு இயந்திரம், கன்ட்ரோல் யூனிட், விவிபாட் இயந்திரம் குறித்து வைக்கப்பட்ட அனைத்து கோரிக்கைகளும் நிராகரிக்கப்பட்டு கின்றன. ஆனாலும், இந்த இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை மேலும் அதிகரிக்க இந்திய தேர்தல் ஆணையம் தேவையான முடிவுகளை எடுக்கலாம். பழைய வாக்குச் சீட்டு முறைக்கு மீண்டும் செல்ல முடியாத நிலைமையில், நாங்கள் முழுமையாக ஏற்றுக்கொள்கிறோம்.

- ### தீர்ப்பின் முக்கிய அம்சங்கள்
- 1) இ.வி.எம்., விவிபாட் தொழில்நுட்பம், வழிமுறைகள் குறித்து விரிவான விசாரணை மற்றும் ஆலோசனை நடத்தினோம்.
 - 2) இ.வி.எம். மற்றும் விவிபாட் இயந்திரங்களின் நம்பகத் தன்மையை பல்வேறு கட்டங்களில் உறுதி செய்தோம்.
 - 3) தேர்தல் நடைமுறையை சந்தேகிப்பது தேவையற்ற குழப்பங்களுக்கு வழிவகுக்கும்.
 - 4) தேர்தல் முடிவுகளை அறிவித்த பின் 45 நாட்களுக்கு இயந்திரங்களை சீல் செய்து வைத்திருக்க வேண்டும்.
 - 5) முடிவுகளை அறிவித்த பின் வாக்குப்பதிவில் குறைபாடு என்று கூறி வேட்பாளர்கள் யாராவது இயந்திரத்தை சரி பார்க்க விரும்பினால் அவர்களிடம் தேர்தல் ஆணையம் கட்டி வாங்கிக்கொண்டு சோதனை செய்ய வேண்டும். வாக்குப்பதிவு இயந்திரம் தவறாக செயல்பட்டது கண்டறியப்பட்டால் கட்டணத்தை திருப்பி தர வேண்டும்.
 - 6) தேர்தலில் தோல்வியடைந்த வேட்பாளர் விரும்பினால் இ.வி.எம்.ல் உள்ள மைக்கோ கன்ட்ரோலரை ஆய்வு செய்ய அனுமதிக்க வேண்டும்.
 - 7) ஏற்கனவே நடைமுறையில் உள்ள 5 சதவீத ஒப்புக்கே சீட்டு சரிபார்க்கும் முறையை தேர்தல் ஆணையம் தொடர்ந்து மேற்கொள்ள வேண்டும்.
 - 8) இ.வி.எம்.ல் ஒவ்வொரு கட்சிக்கும் அதன் சின்னத்துடன் பார் கோடு இணைப்பது குறித்து தேர்தல் ஆணையம் ஆய்வு செய்ய வேண்டும்.

வட தமிழ்நாடு உள் மாவட்டங்களில் 30-ம் தேதி வரை வெப்பஅலை வீசும்

சென்னை, ஏப். 27 - வரும் 30-ம் தேதி வரை 4 நாட்களுக்கு வட தமிழக உள் மாவட்டங்களில் ஒரிரு இடங்களில் வெப்ப அலை வீசக்கூடும் என்று சென்னை வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இது குறித்து சென்னை வானிலை மையம் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது, தமிழக பகுதிகளின் மேல் வளிமண்டல கீழடுக்குகளில், காற்றின் திசை மாறுபடும் பகுதி நிலவுகிறது. வரும் 29-ம் தேதி வரை தமிழகம், புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். வரும் 30-ம் தேதி மற்றும் மே 01-ம் தேதியன்று மேற்கு தொடர்ச்சி மலை மாவட்டங்கள், கன்னியாகுமரி மற்றும் திருநெல்வேலி மாவட்டங்களில் ஒரிரு இடங்களில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும். ஏனைய மாவட்டங்கள் மற்றும்

சென்னை வானிலை மையம் தகவல்

வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். அதனை ஒட்டிய மாவட்டங்களில் ஒரிரு இடங்களில் லேசான மழை பெய்யக்கூடும். ஏனைய மாவட்டங்கள் மற்றும்

புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் வறண்ட வானிலை நிலவக்கூடும். (கடைசி பக்கம் பார்க்க)

வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் பாதுகாப்பு முன்னேற்பாடுகள்

தேர்தல் அதிகாரி சத்யபிரத சாகு ஆலோசனை

சென்னை, ஏப். 27 - இயந்திரங்கள் அனைத்து அனைத்து மாவட்ட தேர்தல் அதிகாரிகள் மற்றும் தேர்தல் நடத்தும் அலுவலர்கள் உள்ளிட்டோரும் பங்கேற்றனர். இதில் வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் சி.சி.டி.வி. கேம் வாகு எண்ணும் மையம் பற்றியும் சத்யபிரத சாகு ஆலோசனை மேற்கொண்டார். தமிகுத்தில் மக்களவைத் தேர்தல் கடந்த 19-ம் தேதி நடந்து முடிந்தது. வாக்குப்பதிவு நிறைவு பெற்ற நிலையில், 39 மக்களவைத் தொகுதிகளில் பதிவான வாக்குகள் அடங்கிய வாக்கு எண்ணிக்கை

சென்னை, ஏப். 27 - இயந்திரங்கள் அனைத்து அனைத்து மாவட்ட தேர்தல் அதிகாரிகள் மற்றும் தேர்தல் நடத்தும் அலுவலர்கள் உள்ளிட்டோரும் பங்கேற்றனர். இதில் வாக்கு எண்ணும் மையங்களில் சி.சி.டி.வி. கேம் வாகு எண்ணும் மையம் பற்றியும் சத்யபிரத சாகு ஆலோசனை மேற்கொண்டார். தமிகுத்தில் மக்களவைத் தேர்தல் கடந்த 19-ம் தேதி நடந்து முடிந்தது. வாக்குப்பதிவு நிறைவு பெற்ற நிலையில், 39 மக்களவைத் தொகுதிகளில் பதிவான வாக்குகள் அடங்கிய வாக்கு எண்ணிக்கை

2ம் கட்ட பாராளுமன்ற தேர்தல்: 13 மாநிலங்களில் அமைதியாக நடந்து முடிந்தது ஒட்டுப்பதிவு

புதுடெல்லி, ஏப். 27 - 13 மாநிலங்களில், 88 தொகுதிகளில் நேற்று காலை முதல் பாராளுமன்ற 2ம் கட்ட வாக்குப்பதிவு தொடங்கி நடைபெற்ற நிலையில், பெரும்பாலும் எந்தவித அசம் பாவிதம் ஏதுமின்றி அமைதியாக தேர்தல் நடந்து முடிந்தது.

பாராளுமன்ற மக்களவை தேர்தல் தொடங்கி மும்முரமாக நடைபெற்று வருகிறது. 543 தொகுதிகளுக்கு மொத்தம் 7 கட்டங்களாக வாக்குப்பதிவு நடத்த திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. முதற்கட்டமாக கடந்த 19-ம் தேதி தமிழகம் உள்ளிட்ட 21 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசங்களில் தேர்தல் நடந்தது. 102 தொகுதிகளில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. தமிழ்நாட்டை பொறுத்தவரையில் 70 சதவிகிதத்திற்கும் குறைவான வாக்குகளை பதிவாக்கின.

நேற்று (ஏப். 26) அசாம், பீகார், சத்தீஸ்கர், கர்நாடகா, கேரளா, மத்திய பிரதேசம் மகாராஷ்டிரா, மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா, உத்தரப்பிரதேசம், மேற்குவங்கம் மற்றும் ஜம்மு காஷ்மீர் ஆகிய 13 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசத்தைச் சேர்ந்த 88 தொகுதிகளில் இரண்டாம் கட்டத்தில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. அனைத்து பகுதிகளிலும் காலை 7 மணிக்கு வாக்குப்பதிவு தொடங்கியது. அதே நேரம் உள்ளூர் சூழலை சார்ந்து வாக்குப்பதிவு முடிவடையும் நேரம் மாறுபடுகிறது.

கேரளாவில் 20 பாராளுமன்ற தொகுதிகளுக்கும் நேற்று ஒரே கட்டமாக தேர்தல் நடைபெற்றது. இதில் மலப்பുரம் ஆகிய பகுதிகளில் பலத்த பாதுகாப்பு போடப்பட்டிருந்தது.

அதே போல், கர்நாடகாவில் மொத்தம் உள்ள 28 மக்களவைத் தொகுதிகளுக்கு இரண்டு கட்டங்களாக தேர்தல் நடைபெற்றது. நேற்று 14 தொகுதிகளுக்கான தேர்தல் நடைபெற்றது. பெங்களூர் வடக்கு, பெங்களூர் தெற்கு, சிக்கப்பள்ளாபூர், கோலார், சித்தூர்கா, தும் கூர், மாண்டியா, மைசூர், சாமராஜநகர், பெங்களூர் ரூரல், ஹாசன், தட்சிண கன்னடா, உடுப்பி-சிக்குப்பள்ளாபூர் ஆகிய 14 தொகுதிகளுக்கு நேற்று வாக்குப்பதிவு. காலை 7 மணிக் குதுவங்கி விருவிருப்பாக நடைபெற்றது.

ஜம்மு-காஷ்மீரில் 5 பாராளுமன்ற தொகுதிகளை உள்ளடக்கிய இந்த பாராளுமன்ற தேர்தலில் அந்த 5 தொகுதிகளுக்கும் 5 கட்டங்களாக வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது. அந்த வகையில் நேற்று ஜம்மு தொகுதியில் வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது.

இதே போல் அசாம், பீகார், சத்தீஸ்கர், மத்திய பிரதேசம், மகாராஷ்டிரா, மணிப்பூர், ராஜஸ்தான், திரிபுரா, உத்தரப்பிரதேசம், மேற்குவங்கம் உள்ளிட்ட மாநிலங்களிலும் வாக்குப்பதிவில் மக்கள் ஆர்வமடைந்து கலந்து கொண்டு தங்களை அறிமுகம் செய்து கொள்ளும் நேரம் மாறுபடும். பெரும்பாலும் நேற்று நடைபெற்ற 2-ம் கட்ட தேர்தலில் எந்தவித அசம்பாவிதங்களும் இன்றி அமைதியாக நடந்தது.

ரு.2 லட்சம் மதிப்பிலான மருத்துவ உபகரணங்கள் விநியோகம் கலெக்டரிடம் அறக்கட்டளையினர் வழங்கினர்



விநியோகம், ஏப். 27- விநியோகம் மாவட்டம், காரியாபட்டி சித்தனேந்தல் பாலச்சாமி ராஜம்மாள் நினைவு அறக்கட்டளை (பிரைட் டிரஸ்ட்) சார்பில் ரூ.2 இலட்சம் மதிப்பிலான மருத்துவ உபகரணங்களை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் முனைவர் ஜெயசீலன் முன்னிலையில், அரசு ஆரம்ப

ககாதார நிலையத்திற்கு மேனேஜிங் டிரஸ்டி சினைவரத்தா பொன்னையா வழங்கினார். அதன்படி, காரியாபட்டி சித்தனேந்தல் பாலச்சாமி ராஜம்மாள் நினைவு அறக்கட்டளை (பிரைட் டிரஸ்ட்) சார்பில் முஷ்டகுறிச்சி, கோபாலபுரம், அழகாபுரி மற்றும் ஆலையாபுரம் ஆகிய



• தேனி அரசு மருத்துவ கல்லூரி மருத்துவமனையில் நேற்று தீயணைப்பு மற்றும் மீட்பு பணிகள் துறை சார்பில் நடைபெற்ற தீயிழை ஒத்திகை நிகழ்ச்சியை கலெக்டர் ஷஜீவனா பார்வையிட்டார்.

திருமங்கலம் முக்தி நிலைய சத்ய யுக சிருஷ்டி கோவிலில் மஹா கும்பாபிஷேக பெருவிழா ஆயிரக் கணக்கானோர் பங்கேற்பு



திருமங்கலம், ஏப். 27- மதுரை மாவட்டம், திருமங்கலம் அருகேயுள்ள முக்தி நிலைய சத்ய யுக சிருஷ்டி கோவிலில் நடைபெற்ற மஹா கும்பாபிஷேக பெருவிழாவில் ஆயிரக் கணக்கானோர் பங்கேற்று சுவாமி தரிசனம் செய்து வழிபட்டனர். திருமங்கலம் அருகே யுள்ள முக்தி நிலையத்தில் 108 சன்னதிகளுடன் 600க்கும் மேற்பட்ட தெய்வங்கள் அருள்பாலித்து வரும் சத்ய யுக சிருஷ்டி கோவிலில் ஸ்ரீ பத்மாவதி தாயார் சமேத திருப்பதி ஸ்ரீ வேங்கடாசலபதி பெருமான் விமானம், ஸ்ரீ பத்மாவதி தாயார் விமானம், ஸ்ரீ ஆண்டாள் விமானம் மற்றும் பரிவார மூலவர், உற்சவ மூர்த்திகளுக்கு அஷ்டபந்தன மஹா கும்பாபிஷேக மஹோத்ஸவ விழா சிறப்பாக நடைபெற்றது. அதன்படி நேற்று காலை கூபயோக சுபதினத்தில் காலை 9.00 மணிக்கு மேல் 10.15 மணிக்குள் மிதுன லக்

தினபூமியில் விளம்பரம் செய்ய பயன்பெறுங்கள்

நத்தத்தில் இராஜகாரியம்மன் கோவில் திருவிழா



நத்தம், ஏப். 27- திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தத்தில் மாரியம்மன் கோவில் தெருவில் உள்ள இராஜகாரியம்மன் கோவில் திருவிழா நடந்தது. இதில் கடந்த 23-ம் தேதி சந்தனக் கருப்பு சுவாமி கோவிலில் இருந்து கன்னிமார் தீர்த்தம் அழைத்து வரப்பட்டு திருவிழா தொடங்கியது. அன்று இரவு அம்மன் குளத்தில் இருந்து கரகம் ஊர்வலமாக கோவிலுக்கு அழைத்து வரப்பட்டது. பின்னர் அம்மனுக்கு சிறப்பு அலங்காரமும், அபிஷேகங்களும், தீபாராதனைகளும் நடந்தது. தொடர்ந்து திருவிளக்கு பூஜை, அரண்மனை பொங்கல் வைத்தல், மாவிளக்கு, முளைப்பாரி, கிடாய் வெட்டுதல் போன்ற நிகழ்ச்சிகள் நடந்தது. பின்னர் நேற்று முன்தினம் இரவு கரகம் அம்மன் குளம் செல்லும் நிகழ்ச்சி நடந்தது. விழாவில் சுற்றுலாத்துறை இயக்குநர் ஏராளமான பக்தர்கள் கோவிலுக்கு வந்திருந்து அம்மனை தரிசனம் செய்தனர். அவர்களுக்கு அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது.

கடலாடி அருகே மகமாயி அம்மன் கோவில் வருடாபிஷேக விழா



கடலாடி, ஏப். 27. கடலாடி அருகே உள்ள மகமாயி அம்மன் கோவிலில் முதலாம் ஆண்டு வருடாபிஷேக விழா நடைபெற்றது. இராமநாதபுரம் மாவட்டம் கடலாடி வட்டம் தேவர்குறிச்சி கிராமம் அருகே அருள்மிகு மகமாயி அம்மன் கோவில் அமைந்துள்ளது. பழமை வாய்ந்த அருள்மிகு மகமாயி அம்மன் கோவிலில் கடந்த ஆண்டு கும்பாபிஷேக விழா நடைபெற்றது. இதனையொட்டி முதலாம் ஆண்டு வருடாபிஷேக விழாவும் நேற்று முன்தினம் இரவு நடைபெற்ற சமங்கலி பூஜை மற்றும் குத்து விளக்கு பூஜையில் 200க்கும் மேற்பட்ட பெண்கள் கலந்து கொண்டனர். ஏப்ரல் 25 தேதி காலை 7 மணியளவில் யாகசாலை பூஜையுடன் வருடாபிஷேக விழா ஆரம்பிக்கப்பட்டது. காலை 10 மணியளவில் அருள்மிகு மகமாயி அம்மனுக்கு பால் - சந்தனம் - மஞ்சள் பன்னீர் உள்ளிட்ட 21 வகை அபிஷேகம் செய்யப்பட்டன. அதனைதொடர்ந்து அருள்மிகு மகமாயி அம்மன் அலங்காரம் செய்யப்பட்டு பக்தர்களுக்கு காட்சி அளித்தார். இந்நிகழ்ச்சியில் சுற்று வட்டார கிராம மக்கள் பக்தியுடன் சாமி தரிசனம் செய்தனர். பொது அன்னதானம் பக்தர்களுக்கு வழங்கப்பட்டன.

மேலூர் அருகே கோவில் விழாவையொட்டி இரட்டை மாட்டுவண்டி பந்தயம்



மேலூர், ஏப். 27- மதுரை மாவட்டம் மேலூர் வட்டம், வெள்ளூர் நாடு கட்டக்காளைபட்டியில் உள்ள ஸ்ரீ முனியாண்டி சுவாமி கோவிலின் 13 ஆம் ஆண்டு அன்னதான விழாவை முன்னிட்டு மாடுபெரும் இரட்டை மாட்டு வண்டி எலகை பந்தயம் கட்டக்காளைபட்டியில் நடைபெற்றது. போட்டி கட்டக்காளைபட்டி முதல் ஒக்கூர் சாலை வரை முதலில் பெரிய மாட்டில் 10 மாட்டு வண்டி ஜோடிகள் கலந்து கொண்டன. முதல் பரிசு அமிலாங்குடி, மலைச்சாமி, கண்டனிபட்டி ராஜகண்ணப்பதேவர், ஐந்தாம் பரிசு மேலூர் பல்லவராயன்பட்டி வர்ஷா இளமறாள், நான்காம் பரிசு ஆ.கே. பிரதர்ஸ் இன் காட்டு தீ கட்டக்காளைபட்டி, பாகனேரி பி.ஆர்.வி குருப்பல் வெள்ளையப்பதேவர், ஐந்தாம் பரிசு மேலூர் நொண்டிக் கோவில்பட்டி துரைப்பாண்டி, மூன்றாம் பரிசு செமினிபட்டி ஆண்டிபாலா களகண்மாய் வீரபாலா, நான்காம் பரிசு புலிமலைப்பட்டி நீதிதேவன், மட்டங்கிப்பட்டி காவியா, கட்டக்காளைபட்டி ரிஷிபாலன் ஆகியோருக்கு மாட்டு வண்டிகள் வெற்றி பெற்றன. சிறிய மாட்டு வண்டி போட்டியில் 20 மாட்டு வண்டி ஜோடிகள் கலந்து கொண்டன. முதல் பரிசு அமிலாங்குடி, மலைச்சாமி, கண்டனிபட்டி ராஜகண்ணப்பதேவர், ஐந்தாம் பரிசு மேலூர் பல்லவராயன்பட்டி வர்ஷா இளமறாள், நான்காம் பரிசு ஆ.கே. பிரதர்ஸ் இன் காட்டு தீ கட்டக்காளைபட்டி, பாகனேரி பி.ஆர்.வி குருப்பல் வெள்ளையப்பதேவர், ஐந்தாம் பரிசு மேலூர் நொண்டிக் கோவில்பட்டி துரைப்பாண்டி, மூன்றாம் பரிசு செமினிபட்டி ஆண்டிபாலா களகண்மாய் வீரபாலா, நான்காம் பரிசு



• மதுரை மாநகர் மேற்கு 6-ம் பகுதி அ.தி.மு.க. சார்பில் பகுதி செயலாளர் விளங்குபடி கே.ஆர்.சித்தன் தலைமையில் கோடை வெயிலில் பொதுமக்களின் தாகம் தீர்க்க விளங்குபடி, கூட்டநகர் ஆகிய பகுதிகளில் தீர், போர் பந்தலை முன்னாள் அமைச்சர் செல்லூர் கே.ராஜா எம்.எல்.ஏ. துவக்கி வைத்து பொதுமக்களுக்கு வழங்கினார். இதில் நிர்வாகிகள் வில்லாபுரம் ராஜா, எம்.எஸ்.பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துரை, பா.குமார், கணேசுபிரபு, வி.பி.ஆர். செல்வகுமார், கவுண்டினர் நாகஜோதிசித்தன், வட்ட செயலாளர்கள் பி.என்.சுந்தரராஜன், சேசன், கறிக்கடை மலைச்சாமி, கூட்டநகர் விஜயகுமார், நாராயணன், ஜஸ்டீஸ்ராஜா, உள்னிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.

சித்திரை திருவிழாவில் காவல் துறையினருக்காக வருடந்தோறும் அன்னதானம் வழங்கும் மதுரை இன்ஜினீயர் கமலக்கண்ணன்



மதுரை, ஏப். 27- உலகப் புகழ் பெற்ற மதுரை சித்திரை திருவிழாவில் லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் மத்தியில் கள்ளழகர் வைகை ஆற்றில் இறங்கு தல், அதன் பிறகு வண்டியூர் திருவிழா தசாவதாரம் என பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளை முடித்து மதுரையிலிருந்து அழகர் மலைக்கு புறப்படுகிற அம்பா கதலாகுளம் கருப்பண்ண சுவாமி கோவிலில் பூப்பலக்கு நிகழ்ச்சியும் சாப்பிடுகிற கள்ளழகர் பூப்பலக்கில் அலங்காரமாகி மதுரை மக்களிடமிருந்து விடை பெற்று அழகர் மலை செல்வார். இந்த திருவிழாக்கள் முடிவடையும் தமீழகத்தில் பல்வேறு மாவட்டங்களில் இருந்து பாதுகாப்பிற்காக

திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்க தேர்தலில் தலைவராக சி.ராமசாமி மீண்டும் தேர்வு



திருமங்கலம், ஏப். 27- திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்கத்தின் 2024-2025 ஆண்டிற்கான நிர்வாக குழு விற்கு நடைபெற்ற தேர்தலில் சங்கத்தின் தலைவராக வக்கீல் சி.ராமசாமி மீண்டும் தேர்வு செய்யப்பட்டார். திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்கத்தின் தேர்தலில் ஓட்டு போட்டனர். மதுரை பார் அசோசியேசனை சேர்ந்த வக்கீல் விஜயன் தேர்தல் நடத்தும் அலுவலராக பணியாற்றினார். தமீழ்நாடு பார் கவுன்சில் இணைத்தலைவர் வக்கீல் அசோக தேர்தல் பார்வையாளராக செயல்பட்டார். இதனை தொடர்ந்து ஓட்டுப் பதிவு நிறைவேற்றும் நேற்று மாலை ஓட்டுக் கள் எண்ணப்பட்டது. இதில் திருமங்கலம் வழக்கறிஞர் சங்கத்தின் முன்னாள் தலைவர் சி.ராமசாமி மீண்டும் தலைவராக தேர்வு செய்யப்பட்டார். முன்னாள் செயலாளர் அறிவொளி மீண்டும் தலைவராக தேர்வு செய்யப்பட்டார். முன்னாள் செயலாளர் அறிவொளி மீண்டும் செயலாளராக தேர்வு செய

உப்பு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தில் மாற்று முறை புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தி குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி



ஊட்டி, ஏப்.27- உப்பு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தில் மாற்று முறை புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தி குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. ஆல் தி சில்ட்ஸ் அமைப்பு, மகாத்தமா காந்தி பொது சேவை மையம் ஆகியவையே நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிக்கு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி மைய முதல்வர் வெங்கடகிருஷ்ணன் தலைமை தாங்கினார். மகாத்தமா காந்தி பொது சேவை மைய தலைவர் நவ சாத், ஆல் தி சில்ட்ஸ் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் அஜித், ஏகம் பவுண்டேஷன் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் ரவீந்திரன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

ஊட்டி, ஏப்.27- உப்பு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தில் மாற்று முறை புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தி குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. ஆல் தி சில்ட்ஸ் அமைப்பு, மகாத்தமா காந்தி பொது சேவை மையம் ஆகியவையே நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிக்கு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி மைய முதல்வர் வெங்கடகிருஷ்ணன் தலைமை தாங்கினார். மகாத்தமா காந்தி பொது சேவை மைய தலைவர் நவ சாத், ஆல் தி சில்ட்ஸ் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் அஜித், ஏகம் பவுண்டேஷன் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் ரவீந்திரன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

ஊட்டி, ஏப்.27- உப்பு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தில் மாற்று முறை புதுப்பிக்கத்தக்க எரிசக்தி குறித்த விழிப்புணர்வு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. ஆல் தி சில்ட்ஸ் அமைப்பு, மகாத்தமா காந்தி பொது சேவை மையம் ஆகியவையே நடைபெற்ற நிகழ்ச்சிக்கு அரசு பழங்குடியினர் தொழிற்பயிற்சி மைய முதல்வர் வெங்கடகிருஷ்ணன் தலைமை தாங்கினார். மகாத்தமா காந்தி பொது சேவை மைய தலைவர் நவ சாத், ஆல் தி சில்ட்ஸ் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் அஜித், ஏகம் பவுண்டேஷன் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் ரவீந்திரன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

நந்தா ஆயுர்வேத மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துமனையில் உலக பூமி தின கருத்தரங்கம்



ஈரோடு ஏப்.27 நந்தா ஆயுர்வேத மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துமனையில் மருத்துவ தாவர வியல் துறையும், நாட்டு நலப்பணித் திட்ட இயக்கமும் இணைந்து உலக பூமி தினத்தினை முன்னிட்டு தேசிய அளவிலான கருத்தரங்கினை நடத்தியது.

ஈரோடு ஏப்.27 நந்தா ஆயுர்வேத மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துமனையில் மருத்துவ தாவர வியல் துறையும், நாட்டு நலப்பணித் திட்ட இயக்கமும் இணைந்து உலக பூமி தினத்தினை முன்னிட்டு தேசிய அளவிலான கருத்தரங்கினை நடத்தியது.

ஈரோடு ஏப்.27 நந்தா ஆயுர்வேத மருத்துவக் கல்லூரி மற்றும் மருத்துமனையில் மருத்துவ தாவர வியல் துறையும், நாட்டு நலப்பணித் திட்ட இயக்கமும் இணைந்து உலக பூமி தினத்தினை முன்னிட்டு தேசிய அளவிலான கருத்தரங்கினை நடத்தியது.

ஈரோடு சோழீஸ்வரர் கோவிலில், உலக நன்மை வேண்டி, அதிருத்தர மகா யாகம் தொடங்கியது



ஈரோடு ஏப்.27 ஹற்று சமய அறநிலைத் துறையின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள காவிரி கரையின் காசி

ஈரோடு ஏப்.27 ஹற்று சமய அறநிலைத் துறையின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள காவிரி கரையின் காசி

ஈரோடு ஏப்.27 ஹற்று சமய அறநிலைத் துறையின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள காவிரி கரையின் காசி

ஆன்லைனில் முதலீடு செய்தால் பணம் கிரட்டும்பு தருவதாக கூறி அரசு ஊழியரிடம் ரூ.11 லட்சம் மோசம் சைபர்கிரைம் போலீசார் தீவிர விசாரணை

ஊட்டி, ஏப்.27- ஆன்லைனில் முதலீடு செய்தால் இரட்டிப்பு வருமானம் தருவதாக கூறிய அரசு ஊழியரிடம் ரூ.11 லட்சம் மோசம் செய்யப்பட்டது. இது குறித்து சைபர்கிரைம் போலீசார் தீவிர விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

கூட்டுறவு மோன்மை பட்டியல் பற்றிசி மழைய பாத்திட்ட துணை தேர்வில் டிசம்பர் 2025-க்குள் தேர்ச்சி பெற அறிவுறுத்தல்

ஈரோடு ஏப் 27 தமிழ்நாடு கூட்டுறவு ஒன்றியத்தின் ஓர் அங்கமாக செயல்பட்டு வரும் கூட்டுறவு மேலாண்மை நிலையங்களில் கடந்த 2002 ஆம் ஆண்டு முதல் 2021 ஆம் ஆண்டு வரை 7 பாத்திட்டங்கள் கொண்ட முழுநேர கூட்டுறவு மேலாண்மை பட்டியல் பற்றிசி மற்றும் அஞ்சல் வழி கூட்டுறவு மேலாண்மை பட்டியல் பற்றிசி நடத்தப் பட்டு வந்தது. 2022 ஆம் ஆண்டு முதல் அனைத்து கூட்டுறவு மேலாண்மை நிலையங்களிலும் புதிய பாத்திட்டத்தின்படி 10 பாத்திட்டம் இரண்டு பருவ முறைகளாக பயிற்சிகள் நடத்தப்பட்டு வருகிறது.

தாளவாடி அருகே கால்நடைகளை வேட்டையாடி சிறுத்தை சிக்கியது



தாளவாடி, ஏப்.27 ஈரோடு மாவட்டம் சத்தியமங்கலம் புலிகள் காப்பகத்துக்கு உட்பட்ட தாளவாடி வனச்சரக்குள்ளே யானை, சிறுத்தை, புலி உட்பட ஏராளமான வனவிலங்குகள் வசித்து வருகின்றன. இதில் சிறுத்தைகள் அவ்வப்போது வனப்பகுதியை விட்டு வெளியேறி விவசாயத் தோட்டத்தில் புகுந்து ஆடு மாடுகளை கொன்று வருவது தொடர்கதையாகி வருகிறது.

ஊட்டி-மேட்டுப்பாளையம் சாலை ஒருவழி பாதையாக மாற்றம்: காவல்துறை அறிவிப்பு

ஊட்டி, ஏப்.27- கோடை சீசனை முன்னிட்டு ஊட்டி-மேட்டுப்பாளையம் சாலை ஒரு வழி பாதையாக மாற்றப்பட்டுள்ளதாக மாவட்ட காவல்துறை அறிவித்துள்ளது.

மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் ப.சுந்தரவடிவேல் தலைமையில் நடைபெற்று=இக்கூட்டத்தில், கூடலூரிருந்து ஊட்டிக்கு வரும் அரசு பேருந்து தவிர அனைத்து சுற்றுலா பேருந்துகள், வேள் மற்றும் மேக்கிசேப் வாகனங்களும் எச்.பி.எப். கோல் விங்ஸ் சாலை பகுதியிலிருந்து தப்பட்டு, அதில் வரும் சுற்றுலா பயணிகளை எண்ணிக்கை அதிகரித்து வருகிறது. இந்த நிலையில், மே மாதத்தில் நடைபெறும் கோடை விழாவை காண வரும் சுற்றுலா பயணிகளை எண்ணிக்கை மேலும் அதிகரிக்கும் என எண்ணப்படுகிறது.

தாளவாடி வனப்பகுதியில் கீழ்த்து ஆண் யானை வளத்துறையினர் விசாரணை

தாளவாடி, ஏப்.27- ஈரோடு மாவட்டம் சத்தியமங்கலம் புலிகள் காப்பகத்தில் மொத்தம் பத்து வனச்சரக்கள் உள்ளன. இந்த வனச்சரக்குகளை ஏராளமான காட்டு யானைகள் வசித்து வருகின்றன. தற்போது வனப்பகுதியில் கரும் வறட்சி நிலவுவதால் உணவு, தண்ணீர் தேடியானைகள் விவசாய தோட்டத்தில் புகுவதால், உணவுக்காக சாலையில் உலா வருவதும் தொடர்கதையாகி வருகிறது.

நீலகிரி மாவட்டத்தில் நடந்த பாராளுமன்ற தேர்தலின்போது சிறப்பாக பணியாற்றிய காவல்துறை அதிகாரிகள் மற்றும் காவலர்கள் 15 நபர்களுக்கு கோவை மேற்கு மண்டல காவல்துறை தலைவர்களே பரிசு வழங்கினார்

கோவை, ஏப். 27 'வாடிக்கையாளர்களுக்கு முதலிடம்' என்னும் தாரக மந்திரத்துடன் இந்தியாவில் டொயோட்டா கிரீலோல்கர் மோட்டார் நிறுவனம் சிறப்பாக செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில் அதன் புரட்சி கர் கார் பராமரிப்பு பிராண்டான 'டி க்ளோல்' ஐ அறிமுகப்படுத்துவதாக இன்று அறிவித்தது.



நீலகிரி மாவட்டத்தில் நடந்த பாராளுமன்ற தேர்தலின்போது சிறப்பாக பணியாற்றிய காவல்துறை அதிகாரிகள் மற்றும் காவலர்கள் 15 நபர்களுக்கு கோவை மேற்கு மண்டல காவல்துறை தலைவர்களே பரிசு வழங்கினார்

நோய் எதிர்ப்பு சக்தியை அதிகரிக்கும் 4 இயற்கை உணவு: ஊட்டச்சத்து ஆலோசகர் ஷீலா தகவல்

கோவை, ஏப். 27- பருவ நிலைகள் மாறும்போது, உங்கள் நோய் எதிர்ப்பு மண்டலத்தை வலுப்படுத்தவும், சிறந்த நிலையில் வைத்து கொள்ளவும் ஆரோக்கியமான மற்றும் சீரான உணவில் கவனம் செலுத்துவது மிகவும் முக்கியம் ஆகும்.

டொயோட்டா கிரீலோல்கர் நிறுவனத்தின் புதிய டி க்ளோல் சேவை

கோவை, ஏப். 27 'வாடிக்கையாளர்களுக்கு முதலிடம்' என்னும் தாரக மந்திரத்துடன் இந்தியாவில் டொயோட்டா கிரீலோல்கர் மோட்டார் நிறுவனம் சிறப்பாக செயல்பட்டு வருகிறது. இந்த நிலையில் அதன் புரட்சி கர் கார் பராமரிப்பு பிராண்டான 'டி க்ளோல்' ஐ அறிமுகப்படுத்துவதாக இன்று அறிவித்தது.

